

郑州火车站加开5趟新疆旅游专列

本报讯(记者 聂春洁)随着盛夏来临,新疆迎来旅游旺季,各地铁路局纷纷开设新疆旅游专列,方便内地游客坐着火车游新疆。记者昨日从郑州火车站获悉,从8月24日起,该站将加开5趟新疆旅游专列。

8月24日,郑州—乌鲁木齐间加开3147次,郑州17:33开。

8月25日、9月3日,广州—乌鲁木齐间加开K4908/5次,郑州11:50到,12:24开。

8月29日、31日,乌西—广州间加开K4906/7次,郑州19:04到,19:20开。

8月26日、30日,9月1日、4日,上海—乌鲁木齐间加开K4093次,郑州4:00到,4:32开。

8月27日、29日、30日,9月1日,乌鲁木齐—上海间加开K4094次,郑州21:23到,21:47开。

到,21:47开。

记者同时了解到,为方便内地游客游览新疆,新疆铁路部门已于7月10日开出今年首趟“大美新疆”旅游列车,该专列火车始发站为乌西站,终到站为乌鲁木齐南站,将喀纳斯湖、赛里木湖、那拉提草原等著名景点串联在一起,实现了一线多景、车沿景走、车随景行的旅游模式。

记者同时了解到,为方便内地游客游览新疆,新疆铁路部门已于7月10日开出今年首趟“大美新疆”旅游列车,该专列火车始发站为乌西站,终到站为乌鲁木齐南站,将喀纳斯湖、赛里木湖、那拉提草原等著名景点串联在一起,实现了一线多景、车沿景走、车随景行的旅游模式。



中央主流媒体报道郑州

之 81



“一碗面”搭建公益平台传递正能量

“轮椅老板”仨月送面逾4.5万碗

新华社郑州7月15日专电(记者 王烁)今年4月初,高位截瘫的袁海军在郑州伏牛路开了一家名叫“一碗面”的公益主题餐厅。这位“轮椅老板”在开业之初承诺:店里的手擀面永远免费,餐厅的盈利,全部用于公益事业。

与公益有关的饭店,多昙花一现,而“一碗面”餐厅开业3个月以来,顾客和志愿者与日俱增。袁海军说,自己没想过要挣钱,只是觉得残疾人不仅需要社会“输血”,还必须学会自己“造血”,只有这样,才能实现公益事业可持续发展的目标。

记者日前来到这间餐厅看到,时不时能见到坐轮椅的残疾人进店吃饭。“只要有人需要帮助,咱就伸出援手。”毫无任何酒店经营经验的袁海军,已经让餐厅成功运营3个月了。3个月来餐厅一共送出去4.5万多碗手擀面,收到各方捐款1万多元。袁海军直言,虽然目前餐厅还处于亏损阶段,不过,面对未来他信心十足,“目前情况比当初预料的好,越来越多的人来



7月14日,“一碗面”公益主题餐厅店主袁海军(左一)与郑州大学学生公益团志愿者交流。

餐厅用餐,不再是试探、验证,而是理性消费。”

说,“如果饭店盈利,收益继续用于公益事业,帮助更多的残疾人,如果饭店亏本,我来做背后的承担者。”

袁海军在因事故致残以前,一直经营一个做活动板房和工地围挡的小企业,而这个企业的盈利就成为袁海军做公益的物质支撑。

袁海军说,这3个月他收获最多的就是感动,“餐厅正发生着我意想不到的变化,除了提供免费帮助困难人,它更多的是在发挥‘平台’作用,越来越多的人通过这里做公益,扩散传递正能量。”

很多顾客就餐后几元钱的零钱就不要了;有顾客会将钱悄悄压在桌面;五六十岁的大爷大妈,骑自行车来店送肉送菜;甚至供应商都在为他们降低价格。许多顾客经常来吃面,后来变成了志愿者。

谈及餐厅的未来,袁海军说,他希望能够得到更多人的呵护和帮助,共同把它经营好。从送出“一碗面”,到设想搭建起多元化的公益服务平台,慢慢地为更多公益组织提供交流沟通、项目展示的场所,感召更多人加入到公益队伍中来,为更多残疾人解决就业、生活等方面的困难。

我市慈善公益项目创投大赛昨日启动

本报讯(记者 李娜 通讯员 司文浩)你有一项不错的慈善公益项目?你希望用智慧和劳动帮助更多的人?如果你的慈善公益项目获得肯定,将获得最高3000元的奖金,同时还将为你免费进行资金众筹,促进慈善公益项目的落实。昨日,郑州慈善总会传来消息,郑州市第二届“志愿四方杯”慈善公益项目创投大赛正式启动,即日起到8月31日为项目征集时间。

即日起到8月31日,郑州慈善总会向全市征集优秀慈善公益项目,大赛设一、二、三等奖,除分别对应不同奖金外,入围决赛项目均将获得由大赛组委会提供的在各大互联网公益网站上线众筹资金以及在我市各界媒体渠道推广传播的机会。

热爱慈善公益事业的组织机构和团体、个人都可参加。所有项目必须为原创,参赛者可将项目投稿至郑州慈善总会邮箱:zccszhsqb@163.com,邮件中需提供项目团队联系方式、项目申请表等资料(相关资料可至郑州慈善总会官网下载)。

此次活动将通过大赛组委会进行评选,入围初赛的项目将进行集中展示,组委会给予指导、修改意见,完善项目。入围决赛项目将进行网络众筹。项目最终评选结果于11月公示,评选出一等奖3名,二等奖5名,三等奖10名,优胜奖10名,奖金各3000元、2000元、1000元、500元。优秀项目还将有机会入选郑州慈善总会2016年慈善项目,获得郑州慈善总会资金支持。

抽检26家游泳馆 3家池水不合格

本报讯(记者 汪辉)昨日,市卫生计生委公布今年第5期卫生监督检测信息结果显示,包括郑州大学游泳池在内的3家游泳池池水不合格。

6月17日~24日,市卫生计生委组织市卫生监督局、疾病预防控制中心对市区26家游泳池进行了监督检查,并对游泳池水pH值、游离性余氯、尿素、细菌总数、大肠菌群等项目进行检测。此次共抽检游泳池水52份,合格46份,合格率80.7%,3家游泳池池水抽检不合格。

率80.7%,3家游泳池池水抽检不合格。

3家游泳池池水抽检不合格的是:郑州大学南校区游泳池(大学路75号),尿素不合格;大学新校区游泳池(科学大道100号)细菌总数不合格;郑州华强文化科技有限公司(中牟县郑开大道郑州华强科技产业基地广场A栋办公楼)尿素不合格。对于监督检查中发现问题和池水抽检不合格的单位,卫生监督机构已责令其限期改正。

深夜排长队违法倾倒渣土 常庄水库下游河道被填平

严重影响泄洪 防汛存隐患

本报讯(记者 张倩)日前,记者接到市民投诉,称自从陇海快速路地面道路通车后,在陇海西路西三环以西段,有大量渣土车司机深夜将渣土倾倒在陇海路高架常庄水库干渠渠附近,有时在夜间甚至有上百辆渣土车排长队倾倒。如今的常庄水库下游干渠部分河道已被填平,影响极大。

记者通过走访现场了解到,违法倾倒渣土的地点均位于陇海路高架与常庄水库干渠交汇处的南侧。陇海快速路工程第二项目经理部何姓负责人介绍,违法倾倒的渣土主要有三处,自东向西分别在陇海快速路南侧辅道桥南侧常庄水库下游干渠河道内、马术俱乐部的正北侧以及常庄一排水明渠出口处。这几处都是“大坑”的洼地,渣土堆放方便,倾倒渣土后稍微一推即可,省时省力。三处中,最大的一处是马术俱乐部的正北侧,如今堆放的渣土已沿陇海快速路延伸近200米,堆放的渣土横宽约100米,初步估算渣土量就有约40万立方米。

该负责人介绍,在这一区域倾倒渣土以前也时有发生,但较为疯狂的是最近两个月。他介绍,项目每晚晚上轮流派巡查人员劝阻取证,但多次被不明身份人员干扰。当时为防止违法倾倒渣土,现场施工队在路边围了一圈石墩,但渣土司机将石墩推开后,直接从雨污水井轧过。记者现场看到,陇海路上个别雨污水井内部已被轧塌。据了解,在工作人员报警下,中原区行政执法局执法人员曾赶到现场,但只拦截扣留到两辆渣土车,其他众多车辆逃之夭夭。

据举报市民介绍,事发地段为常庄水库,渣土堆放的区域均在水库泄洪区内。这些渣土倾倒占用泄洪区域,改变了常庄水库附近的地形和雨水径流,更有甚者,部分渣土堵塞陇海快速路常庄水库下游干渠,严重影响水库泄洪,存在极大的交通安全和防汛隐患。此外,这些渣土带泥上路还污染环境。盖上防尘网后,当晚可能被新的渣土所覆盖。施工现场扬尘治理的难度加大。该市民表示,渣土车违法倾倒行为如不加大处罚力度,会产生恶劣的后果,希望相关部门严查严管,保护原有生态环境。

集中整治夜市占道

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 史冬晓)夏季已经到来,夜市成为人们喜欢的去处,而占道经营、噪音扰民、卫生环境、交通阻塞等城市问题也随之而来,市民群众对此意见很大。近日,管城区紫荆山南路街道办事处联合区综合执法中队,对占道经营、夜市扰民问题比较突出的金城街进行了集中整治。

金城街是紫荆山南路街道辖区的一条重要道路,一段时期以来,在金城街集贸市场附近路段自发形成了一个占道经营的小吃夜市,一些游商小贩在此聚集,个别沿街商户也突出店经营。每天晚上这里道路两侧占道经营的桌椅板凳摆满了人行道,就餐者的各种车辆随意停放,阻塞城市道路交通。夜市噪音严重影响周边居民的夜间休息,就餐形成的餐余垃圾招引蚊蝇聚集,环境卫生堪忧。

紫荆山南路街道办事处城管科接市民举报后,连日来联合区综合执法中队对金城街小吃夜市进行了持续不断的清理整治。为确保取得实效,每次行动前均临时召集队员并迅速出动,由中队长直接带队检查整治相关路段。对那些态度较差、拒绝整改的商户直接暂扣占道经营用具,对愿意配合整治的商家下达限期整改通知,对游商小贩则予以劝导。

经过连日的整治行动,金城街集贸市场周边秩序明显好转,车辆乱停放现象得到遏制,环境卫生有所改善。同时,紫荆山南路街道办事处也责令金城街集贸市场管理方加大日常巡查力度,完善长效管理机制,为市民提供一个良好的生活、出行、卫生环境。



昨日的一场雨驱走了夏日的炎热,也让雨中的街头变得五彩纷呈,滨河公园盛开的鲜花在雨中显得格外美丽。

大风致高空坠物墙体倒塌

5名行人被砸伤

本报讯(记者 汪辉 通讯员 徐淑玲)7月14日傍晚,郑州迎来短时大风降温天气。据市紧急医疗救援中心统计,19时50分至20时30分,因大风引起的高空坠物和建筑物被大风吹倒砸中行人,40分钟内120救治了5名伤者。

据悉,当晚的大风引起

广告牌坠落1起,砸伤1人;引起高空物体坠落,砸伤1人;刮倒墙体倒塌1起,砸伤3人,伤者均为头面部中外部受伤,所幸伤情都不是很严重。

专家提醒,商家在大风天气应及时收起容易掉落的广告牌、悬挂物等,减少安全隐患;行人要注意避开楼群密集地,

防范大风引起高空坠物砸伤;在乡间最好不要行走在有安全隐患的围墙周围,以免大风造成墙体倒塌而引起受伤。此外,沙尘天气对呼吸系统、眼、鼻、喉和皮肤也有很大影响,还可能加重心血管疾病的病情,建议市民尽量减少或避免外出。

当心:LED灯蓝光伤眼

婴幼儿糖尿病人慎用

所谓蓝光危害,是指当蓝光辐照度达到2类或者3类危险等级时,会在较短的时间或瞬间对人眼造成的伤害。

“LED灯可以使用,但不能长时间直视1类危险级以上产品光源。”刘平指出,按照目前国内制订的有关蓝光的光生物安全标准,0类无危险等级和1类危险等级产品都是可以安全使用的,只不过有的蓝光多,有的少些。“郑州人民医院眼科主任刘平介绍,依据国家标准,蓝光对于视网膜的危险一共分为0类无危险等级、1类危险等级、2类危险等级、3类危险等级4个等级。

视网膜出现光毒性的损伤,影响视力;第二类是糖尿病人。糖尿病人大都有视网膜的病损,视网膜承受光损伤的阈值大大下降,蓝光对其视力影响较大。眼科专家提醒,选购LED灯时要认准正规厂家产品,要根据使用功能不同,挑选适合室内空间使用的光色。客厅、书房需要光线来集中注意力,使用色温较高的中性白光色较为合适;而卧室和卫生间则需要提供舒适的环境,使用色温低的暖色光更为适宜。此外,还要注意光源的安装角度,尽量避免出现阴影。

全国人防电教片金水开拍

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王一鸣)“报告指挥长,发现防空险情……”这是全国人防群众防空组织心理防护专业队行动演练电教片,在金水区富田丽景小区拍摄的一幕。

近日,全国首部群众防空组织心理防护专业队行动演练电教片,在金水区富田丽景小区顺利开机拍摄。据悉,此次拍摄是根据国家人民防空办公室统一安排部署而

开展的。该电教片将通过一次防空险情的模拟,运用实景演习的方式,向老百姓讲解防空疏散的相关知识并教授群众相关的应急避险技能。

此次电教片的拍摄由人防部门的工作人员和社区居民担当主要演员,使影片更加贴近观众、贴近生活。电教片拍摄完成后,将作为全国人防系统宣传教育专用短片,向全国各省市人民防空部门配发。

开展暑期社会实践 捐建“红十字书屋”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 秦凤娟)昨日上午,管城区红十字会“红十字书屋”捐赠仪式在郑州市社旗县马楼村小学举行,“中州大学红十字暑期社会实践基地”也正式挂牌。

上午9时,捐赠图书和大学生暑期社会实践基地挂牌仪式开始。管城区红十字会向南水北调移民村社旗县马楼村小学留守儿童,捐赠用于建立“红十字书屋”的图书3000多册。管城区红十字会

负责人介绍,建立“红十字书屋”,为留守儿童搭建一个好的阅读平台,让更多的留守儿童有书读、多读书、读好书。

据了解,管城区红十字会大学生暑期社会实践基地由中州大学文化与传播学院、国际学院学生参加,以“情系南水北调移民,共筑和谐平安梦”为主题,围绕社旗县马楼村小学150名在校儿童和南水北调移民村民,开展为期20天的红十字志愿服务活动。

社区居民选举“当家人”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 罗巧锋)小区大妈也有一票,选举为居民事务的“当家人”。昨日,中原区林山寨街道办事处社区居民代表,投上他们手中的一票,选举社区主任及社区委员。

“真想不到,俺还能投票选社区主任。”昨日上午,刚投完票,王女士兴奋地说。王女士是社区居委会居民,前几天看到小区宣传栏上张贴的社区换届征集居民代表的消息,就报了名。“俺就是想选一个能给大家办实事的当家人。”选举现场,居民纷纷表态,现在许多职能都下放到社区,到社区办事要比其他政府部门还多,推诿扯皮的不能选,门难进脸难看的不能

选。可别小看这手一票,居民代表划圈认真,打叉更谨慎。干得好的我们也不能让老实人吃亏,干得不好的也不能都选。

据了解,林山寨街道办事处社区居委会包括市人社局、郑州华润燃气、郑州技师学院、郑州城建开发公司等单位和居民楼院,单位多,居民素质高,对社区服务要求也高。在换届选举前,林山寨街道办事处选拔高素质的社区班子,在确定社区主任、副主任、委员方面,把主动权交给社区居民,让居民选举民意高的主事人。通过居民客观评价和真实选票,促进基层管理工作规范,提高服务水平,让居民满意。